徐州市2014届高三第一学期期末调研考试

数学试题

数学Ⅰ  必做题部分

                       （本部分满分160分，时间120分钟）
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参考公式：锥体的体积公式：
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，其中
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是锥体的底面面积，
[image: image3.wmf]h

是高．
一、填空题：本题共14小题，每小题5分，共70分.请把答案填写在答题卡上．
1．设复数
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image6.wmf]i

为虚数单位
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,若
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为实数,则
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的值为  ▲  ．
2．已知集合
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，
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，且
[image: image12.wmf]AB
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，则实数
[image: image13.wmf]a

的值是   ▲   ．
3．某林场有树苗3000棵，其中松树苗400棵．为调查树苗的生长情况，采用分层抽样的方法抽取一个容量为150的样本，则样本中松树苗的棵数为   ▲   ．
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4．在
[image: image14.wmf]ABC

D

的边
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上随机取一点
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, 记
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和
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D

的面积分别为
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和
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，则
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的概率是   ▲   ．
5．已知双曲线
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的一条渐近线方程为
[image: image23.wmf]20

xy

-=

，

则该双曲线的离心率为   ▲   ．
6．右图是一个算法流程图，则输出
[image: image24.wmf]S

的值是   ▲   ． 

7．函数
[image: image25.wmf]()lg(23)
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的定义域为   ▲   ．
8．若正三棱锥的底面边长为
[image: image26.wmf]2

，侧棱长为1，则此三棱锥

的体积为   ▲   ． 

9．在△
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中，已知
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，则
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10．已知函数
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，则不等式
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11．已知函数
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的最大值与最小正周期相同，则函数
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上的单调增区间为   ▲   ．
12．设等比数列
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项和为
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成等差数列，且
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的值为   ▲   ．
13．在平面四边形
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，点
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分别在边
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，则
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的值为   ▲   ．
14．在平面直角坐标系
[image: image57.wmf]xOy

中，若动点
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到两直线
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的距离之和为
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，则
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的最大值为   ▲   ．
二、解答题：本大题共6小题，共计90分，请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
15．(本小题满分14分)

已知向量
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    (1)若
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     (2)若
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16．(本小题满分14分)
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如图，在三棱锥
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中，点
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分别是棱
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(1)求证：
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//平面
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 (2)若平面
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平面
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，求证：
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17．(本小题满分14分)

某单位拟建一个扇环面形状的花坛(如图所示)，该扇环面是由以点
[image: image81.wmf]O

为圆心的两个同心圆弧和延长后通过点
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的两条直线段围成．按设计要求扇环面的周长为30米，其中大圆弧所在圆的半径为10米．设小圆弧所在圆的半径为
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米，圆心角为
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（1）求
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关于
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的函数关系式；

（2）已知在花坛的边缘(实线部分)进行装饰时，直线部分的装饰费用为4元/米，弧线部分的装饰费用为9元/米．设花坛的面积与装饰总费用的比为
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，求
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关于
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的函数关系式，并求出
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为何值时，
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取得最大值？
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18．(本小题满分16分)
已知
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的三个顶点
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(1)若直线
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过点
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，且被
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截得的弦长为2，求直线
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(2)对于线段
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上的任意一点
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，若在以
[image: image103.wmf]C

为圆心的圆上都存在不同的两点
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，使得点
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是线段
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的中点，求
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的半径
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的取值范围．

19．(本小题满分16分)

已知函数
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为常数），其图象是曲线
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（1）当
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时，求函数
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（2）设函数
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的导函数为
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，若存在唯一的实数
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同时成立，求实数
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的取值范围；

（3）已知点
[image: image120.wmf]A

为曲线
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上的动点，在点
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处作曲线
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的切线
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，在点
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的切线
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的斜率分别为
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．问：是否存在常数
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，使得
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的值；若不存在，请说明理由．
20．（本小题满分16分）
已知数列
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(1)若数列
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（ⅰ）求数列的通项
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（ⅱ）若数列
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(2)若对任意
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恒成立，求实数
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的取值范围．
数学Ⅱ  附加题部分

注意事项

1． 本试卷共2页，均为非选择题（第21题～第23题，共4题）。本卷满分为40分，考试时间为30分钟。考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回。

2． 作答试题，必须用0.5毫米黑色墨水的签字笔在答题卡上的指定位置作答，在其它位置作答一律无效。
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21.【选做题】本题包括A、B、C、D四小题，请选定其中两题，并在相应的答题区域内作答．若多做，则按作答的前两题评分．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

A．(选修4—1：几何证明选讲)（本小题满分10分）

如图，点
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为锐角
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的内切圆圆心，过点
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作直线
[image: image160.wmf]BD


的垂线，垂足为
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B．(选修4—2：矩阵与变换)（本小题满分10分）

设矩阵
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image170.wmf]22

1

xy

+=

在矩阵
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C．(选修4—4：坐标系与参数方程)（本小题满分10分）

在平面直角坐标系
[image: image174.wmf]xOy

中，已知直线
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 为极点，
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轴正半轴为极轴的极坐标系中，圆
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的极坐标方程为
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上的点向圆
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引切线，求切线长的最小值．

D．(选修4—5：不等式证明选讲)（本小题满分10分）
已知
[image: image184.wmf],,
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【必做题】第22题、第23题，每题10分，共计20分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
22．（本小题满分10分）
某品牌汽车4
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店经销
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三种排量的汽车依次有５，4，3款不同车型．某单位计划购买3辆不同车型的汽车，且购买每款车型等可能．

   (1)求该单位购买的3辆汽车均为
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种排量汽车的概率；

   (2)记该单位购买的3辆汽车的排量种数为
[image: image190.wmf]X

，求
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的分布列及数学期望．

23．（本小题满分10分）
已知点
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，动点
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   (1)求动点
[image: image196.wmf]P

的轨迹
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 (2)在直线
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：
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上取一点
[image: image200.wmf]Q

，过点
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作轨迹
[image: image202.wmf]C

的两条切线，切点分别为
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．问：是否存在点
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，使得直线
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？若存在，求出点
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的坐标；若不存在，请说明理由．
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参考答案

数学Ⅰ部分
一、填空题：
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二、解答题：
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16．（1）在
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（2）在平面
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[image: image264.wmf]PAB

，


[image: image265.wmf]PB

Ì

平面
[image: image266.wmf]PAB

，所以
[image: image267.wmf]BC

^

平面
[image: image268.wmf]PAB

，…………………………………………………12分
又
[image: image269.wmf]PA

Ì

平面
[image: image270.wmf]PAB

，所以
[image: image271.wmf]BCPA

^

．………………………………………………………14分
17．(1)设扇环的圆心角为(，则
[image: image272.wmf](

)

30102(10)

xx

q

=++-

，
所以
[image: image273.wmf]102

10

x

x

q

+

=

+

，………………………………………………………………………………4分
 (2) 花坛的面积为
[image: image274.wmf]222

1

(10)(5)(10)550,(010)

2

xxxxx x

q

-=+-=-++<<

．………………7分

装饰总费用为
[image: image275.wmf](

)

9108(10)17010

xxx

q

++-=+

，     ………………………………………9分

所以花坛的面积与装饰总费用的比
[image: image276.wmf]22

550550

==

1701010(17)

xxxx

y

xx

-++--

-

++

，  …………………11分
令
[image: image277.wmf]17

tx

=+

，则
[image: image278.wmf]3913243

()

101010

yt

t

=-+

≤

，当且仅当t=18时取等号，此时
[image: image279.wmf]12

1,

11

x

q

==

．
答：当
[image: image280.wmf]1

x

=

时，花坛的面积与装饰总费用的比最大．…………………………………………14分

(注：对
[image: image281.wmf]y

也可以通过求导，研究单调性求最值，同样给分)

18．(1)线段
[image: image282.wmf]AB

的垂直平分线方程为
[image: image283.wmf]0

x

=

，线段
[image: image284.wmf]BC

的垂直平分线方程为
[image: image285.wmf]30

xy

+-=

，
所以
[image: image286.wmf]ABC

D

外接圆圆心
[image: image287.wmf](0,3)

H

，半径
[image: image288.wmf]22

1310

+=

，
圆
[image: image289.wmf]H

的方程为
[image: image290.wmf]22

(3)10

xy

+-=

．    …………………………………………………………4分

设圆心
[image: image291.wmf]H

到直线
[image: image292.wmf]l

的距离为
[image: image293.wmf]d

，因为直线
[image: image294.wmf]l

被圆
[image: image295.wmf]H

截得的弦长为2，所以
[image: image296.wmf]2

(10)13

d

=-=

．

当直线
[image: image297.wmf]l

垂直于
[image: image298.wmf]x

轴时，显然符合题意，即
[image: image299.wmf]3

x

=

为所求；…………………………………6分

当直线
[image: image300.wmf]l

不垂直于
[image: image301.wmf]x

轴时，设直线方程为
[image: image302.wmf]2(3)

ykx

-=-

，则


[image: image303.wmf]2

31

3

1

k

k

+

=

+

，解得
[image: image304.wmf]4

3

k

=

，
综上，直线
[image: image305.wmf]l

的方程为
[image: image306.wmf]3

x

=

或
[image: image307.wmf]4360

xy

--=

．   ……………………………………………8分

(2)直线
[image: image308.wmf]BH

的方程为
[image: image309.wmf]330

xy

+-=

，设
[image: image310.wmf](,)(01),(,)

PmnmNxy

≤

≤

，

因为点
[image: image311.wmf]M

是线段
[image: image312.wmf]PN

的中点，所以
[image: image313.wmf](,)

22

mxny

M

++

，又
[image: image314.wmf],

MN

都在半径为
[image: image315.wmf]r

的圆
[image: image316.wmf]C

上，

所以
[image: image317.wmf]222

222

(3)(2),

(3)(2).

22

xyr

mxny

r

ì

-+-=

ï

í

++

-+-=

ï

î

即
[image: image318.wmf]222

222

(3)(2),

(6)(4)4.

xyr

xmynr

ì

-+-=

ï

í

+-++-=

ï

î

…………………10分

因为该关于
[image: image319.wmf],

xy

的方程组有解，即以
[image: image320.wmf](3,2)

为圆心，
[image: image321.wmf]r

为半径的圆与以
[image: image322.wmf](6,4)

mn

--

为圆心，


[image: image323.wmf]2

r

为半径的圆有公共点，所以
[image: image324.wmf]2222

(2)(36)(24)(2)

rrmnrr

--++-++

≤

≤

,…………12分

又
[image: image325.wmf]330

mn

+=

－

，所以
[image: image326.wmf]222

1012109

rmmr

+

－

≤

≤

对
[image: image327.wmf][01]

m

"Î

，

]成立．

而
[image: image328.wmf](

)

2

101210

fmmm

=+

－

在[0，1]上的值域为[[image: image329.wmf]2

32

5

r

≤

，10]，所以且
[image: image330.wmf]2

r

10

≤

9

．……15分

又线段
[image: image331.wmf]BH

与圆
[image: image332.wmf]C

无公共点，所以
[image: image333.wmf]222

(3)(332)

mmr

-+-->

对
[image: image334.wmf][01]

m

"Î

，

成立，即
[image: image335.wmf]2

32

5

r

<

.
故圆
[image: image336.wmf]C

的半径
[image: image337.wmf]r

的取值范围为
[image: image338.wmf]10410

[,)

35

．  ……………………………………………16分

19．(1)当
[image: image339.wmf]2

a

=-

时， 
[image: image340.wmf]2

()352(31)(2)

fxxxxx

¢

=+-=-+

.   ………………………………………2分

令f ((x)<0，解得
[image: image341.wmf]1

2

3

x

-<<

，所以f(x)的单调减区间为
[image: image342.wmf]1

(2,)

3

-

． …………………………4分

 (2) 
[image: image343.wmf]2

()35

fxxxa

¢

=++

，由题意知
[image: image344.wmf]2

00

32

0000

350

5

2

xxa

xxaxbx

ì

++=

ï

í

+++=

ï

î

消去
[image: image345.wmf]a

，

得
[image: image346.wmf]32

000

5

20

2

xxxb

++-=

有唯一解．……………………………………………………………6分

令
[image: image347.wmf]32

5

()2

2

gxxxx

=++

，则
[image: image348.wmf]2

()651(21)(31)

gxxxxx

¢

=++=++

，

所以
[image: image349.wmf]()

gx

在区间
[image: image350.wmf]1

(,)

2

-¥-

，
[image: image351.wmf]1

(,)

3

-+¥

上是增函数，在
[image: image352.wmf]11

(,)

23

--

上是减函数，……………8分

又
[image: image353.wmf]11

()

28

g

-=-

，
[image: image354.wmf]17

()

354

g

-=-

，

故实数
[image: image355.wmf]b

的取值范围是
[image: image356.wmf]71

(,)(,)

548

-¥--+¥

U

．  ……………………………………………10分

(3)设
[image: image357.wmf]00

(,())

Axfx

，则点
[image: image358.wmf]A

处切线方程为
[image: image359.wmf]000

()()()

yfxfxxx

¢

-=-

，

与曲线
[image: image360.wmf]C

：
[image: image361.wmf]()

yfx

=

联立方程组，得
[image: image362.wmf]000

()()()()

fxfxfxxx

¢

-=-

，即
[image: image363.wmf]2

00

5

()[(2)]0

2

xxxx

-++=

，
所以
[image: image364.wmf]B

点的横坐标
[image: image365.wmf]0

5

(2)

2

B

xx

=-+

． …………………………………………………………12分

由题意知，
[image: image366.wmf]2

1000

()35

kfxxxa

¢

==++

，
[image: image367.wmf]2

2000

525

(2)1220

24

kfxxxa

¢

=--=+++

，
若存在常数
[image: image368.wmf]l

，使得
[image: image369.wmf]21

kk

l

=

，则
[image: image370.wmf]22

0000

25

1220(35)

4

xxaxxa

l

+++=++

，
即存在常数
[image: image371.wmf]l

，使得
[image: image372.wmf]2

00

25

(4)(35)(1)

4

xxa

ll

-+=--

，
所以
[image: image373.wmf]40,

25

(1)0.

4

a

l

l

-=

ì

ï

í

--=

ï

î

解得
[image: image374.wmf]4

l

=

，
[image: image375.wmf]25

12

a

=

．  ………………………………………………15分

故
[image: image376.wmf]25

12

a

=

时，存在常数
[image: image377.wmf]4

l

=

，使
[image: image378.wmf]21

4

kk

=

；
[image: image379.wmf]25

12

a

¹

时，不存在常数
[image: image380.wmf]l

，使
[image: image381.wmf]21

kk

l

=

．……16分

20．(1)（ⅰ）因为
[image: image382.wmf]2*

11

32(2,)

nnn

SSSnnn

+-

++=+Î

N

≥

，所以
[image: image383.wmf]321

14

SSS

++=

，

即
[image: image384.wmf]321

2314

aaa

++=

，又
[image: image385.wmf]12

,3

axax

==

，所以
[image: image386.wmf]3

149

ax

=-

，    ………………………………2分
又因为数列
[image: image387.wmf]{}

n

a

成等差数列，所以
[image: image388.wmf]213

2

aaa

=+

，即
[image: image389.wmf](

)

6149

xxx

=+-

，解得
[image: image390.wmf]1

x

=

，

所以
[image: image391.wmf](

)

(

)

(

)

*

1

111221

n

aandnnn

=+-=+-´=-Î

N

；      ………………………………4分
（ⅱ）因为
[image: image392.wmf](

)

*

21

n

ann

=-Î

N

，所以
[image: image393.wmf]21

220

n

a

n

n

b

-

==>

，其前
[image: image394.wmf]n

项和
[image: image395.wmf]0

n

B

>

，

又因为
[image: image396.wmf](

)

22

21

1641

nnnnn

ctbtbbttb

++

=--=--

，………………………………………………5分
所以其前
[image: image397.wmf]n

项和
[image: image398.wmf](

)

2

1641

nn

CttB

=--

，所以
[image: image399.wmf](

)

2

2821

nnn

CBttB

-=--

，…………………7分
当
[image: image400.wmf]1

4

t

<-

或
[image: image401.wmf]1

2

t

>

时，
[image: image402.wmf]nn

CB

>

；当
[image: image403.wmf]1

4

t

=-

或
[image: image404.wmf]1

2

t

=

时，
[image: image405.wmf]nn

CB

=

；

当
[image: image406.wmf]11

42

t

-<<

时，
[image: image407.wmf]nn

CB

<

．……………………………………………………………………9分
（2）由
[image: image408.wmf]2*

11

32(2,)

nnn

SSSnnn

+-

++=+Î

N

≥

知
[image: image409.wmf](

)

2

*

21

312()

nnn

SSSnn

++

++=++Î

N

，

两式作差，得
[image: image410.wmf]*

21

63(2,)

nnn

aaannn

++

++=+Î

N

≥

，…………………………………………10分
所以
[image: image411.wmf](

)

*

321

613()

nnn

aaann

+++

++=++Î

N

,作差得
[image: image412.wmf]*

3

6(2,)

nn

aann

+

-=Î

N

≥

， ……………11分
所以，当
[image: image413.wmf]1

n

=

时，
[image: image414.wmf]1

n

aax

==

；

当
[image: image415.wmf]31

nk

=-

时，
[image: image416.wmf](

)

312

16366234

nk

aaakxknx

-

==+-´=+-=+-

；

当
[image: image417.wmf]3

nk

=

时，
[image: image418.wmf](

)

33

1614966298

nk

aaakxknx

==+-´=-+-=-+

；

当
[image: image419.wmf]31

nk

=+

时，
[image: image420.wmf](

)

314

161666267

nk

aaakxknx

+

==+-´=++-=+-

；………………14分
因为对任意
[image: image421.wmf]*

n

Î

N

，
[image: image422.wmf]1

nn

aa

+

<

恒成立，所以
[image: image423.wmf]12

aa

<

且
[image: image424.wmf]3133132

kkkk

aaaa

-++

<<<

，
所以
[image: image425.wmf]3

636698

698665

66563

xx

kxkx

kxkx

kxkx

<

ì

ï

+-<-+

ï

í

-+<+-

ï

ï

+-<+

î

，解得，
[image: image426.wmf]137

156

x

<<

，故实数
[image: image427.wmf]x

的取值范围为
[image: image428.wmf]137

,

156

æö

ç÷

èø

．…16分
数学Ⅱ部分
21．【选做题】
A．(选修4—1：几何证明选讲)

由圆
[image: image429.wmf]D

与边
[image: image430.wmf]AC

相切于点
[image: image431.wmf]E

，得
[image: image432.wmf]90

AED

Ð=°

，因为
[image: image433.wmf]DFAF

^

，得
[image: image434.wmf]90

AFD

Ð=°

，
所以
[image: image435.wmf],,,

ADFE

四点共圆,所以
[image: image436.wmf]DEFDAF

Ð=Ð

．      ……………………………………5分
又
[image: image437.wmf]111

()(180)90

222

ADFABDBADABCBACCC

Ð=Ð+Ð=Ð+Ð=°-Ð=°-Ð

， 
所以
[image: image438.wmf]1

90

2

DEFDAFADFC

Ð=Ð=°-Ð=Ð

，由
[image: image439.wmf]50

C

Ð=°

，得
[image: image440.wmf]25

DEF

Ð=°

．……………10分

B．（选修4-2：矩阵与变换）
设曲线
[image: image441.wmf]C

：



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image442.wmf]22

1

xy

+=

上任意一点
[image: image443.wmf](,)

Pxy

，在矩阵
[image: image444.wmf]M

所对应的变换作用下得到点
[image: image445.wmf]111

(,)

Pxy

，

则
[image: image446.wmf]1

1

0

0

x

ax

b

yy

éù

éù

éù

=

êú

êú

êú

ëû

ëû

ëû

，即
[image: image447.wmf]1

1

axx

byy

=

ì

í

=

î

． …………………………………………………………5分
又点
[image: image448.wmf]111

(,)

Pxy

在曲线
[image: image449.wmf]2

2

1

4

x

Cy

¢

+=

：

上，所以
[image: image450.wmf]2

2

1

1

1

4

x

y

+=

，则
[image: image451.wmf]2

2

1

4

ax

by

+=

为曲线
[image: image452.wmf]C

的方程．

又曲线
[image: image453.wmf]C

的方程为
[image: image454.wmf]22

1

xy

+=

，故
[image: image455.wmf]2

4

a

=

，
[image: image456.wmf]2

1

b

=

，

因为
[image: image457.wmf]00

ab

＞

，

＞

，所以
[image: image458.wmf]3

ab

+=

． …………………………………………………………10分
C．（选修4-4：坐标系与参数方程）
因为圆
[image: image459.wmf]C

的极坐标方程为
[image: image460.wmf]q

q

r

sin

2

cos

2

-

=

，所以
[image: image461.wmf]q

r

q

r

r

sin

2

cos

2

2

-

=

，

所以圆
[image: image462.wmf]C

的直角坐标方程为
[image: image463.wmf]0

2

2

2

2

=

+

-

+

y

x

y

x

，圆心为
[image: image464.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

2

2

,

2

2

,半径为1,…4分

因为直线
[image: image465.wmf]l

的参数方程为
[image: image466.wmf]2

,

2

2

42

2

xt

yt

ì

=

ï

ï

í

ï

=+

ï

î

（
[image: image467.wmf]t

为参数），
所以直线
上的点
[image: image469.wmf]22

,42

22

tt

P

æö

+

ç÷

ç÷

èø

向圆C 引切线长是


[image: image470.wmf](

)

22

2

22

2222

42142426

2222

tt

PCRt

æöæö

-=-+++-=++

ç÷ç÷

ç÷ç÷

èøèø

≥

，

所以直线
上的点向圆C引的切线长的最小值是[image: image472.wmf]6

2

．  ……………………………………10分

D．（选修4-5：不等式选讲）
证法一：因为
[image: image473.wmf]abc

，

，

均为正数，由均值不等式得
[image: image474.wmf]2

222

3

()

abcabc

++

≥

3

，………………………2分

因为
[image: image475.wmf]1

3

111

()

abc

abc

-

++

≥

3

，所以
[image: image476.wmf]2

2

3

111

(()

abc

abc

-

++

)

≥

9

 ．…………………………………5分
故
[image: image477.wmf]22

2222

33

111

(()()

abcabcabc

abc

-

++++++

)

≥

39

． 

又3
[image: image478.wmf]22

33

()9()22763

abcabc

-

+=

≥

，所以原不等式成立．…………………………………10分
证法二：因为
[image: image479.wmf]abc

，

，

均为正数，由基本不等式得
[image: image480.wmf]22

2

abab

+

≥

，
[image: image481.wmf]22

2

bcbc

+

≥

，
[image: image482.wmf]22

2

caca

+

≥

．
所以
[image: image483.wmf]222

abcabbcca

++

+

+

≥

．……………………………………………………………………2分

同理
[image: image484.wmf]222

111111

abcabbcca

++

+

+

≥

，…………………………………………………………………5分
所以
[image: image485.wmf]2222

111333

(63

abcabbcca

abcabbcca

++++++

++

++)

≥

≥

．
所以原不等式成立．………………………………………………………………………………10分
22. (1)设该单位购买的3辆汽车均为
[image: image486.wmf]B

种排量汽车为事件
[image: image487.wmf]M

，则
[image: image488.wmf]3

4

3

12

1

().

55

C

PM

C

==


所以该单位购买的3辆汽车均为
[image: image489.wmf]B

种排量汽车的概率为
[image: image490.wmf]1

55

． ………………………………4分
(2)随机变量
[image: image491.wmf]X

的所有可能取值为1，2，3.

则
[image: image492.wmf]333

543

3

12

3

(1),

44

CCC

PX

C

++

===



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image493.wmf]111
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(3)
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，


[image: image494.wmf]29

(2)1(1)(3)

44

PXPXPX

==-=-==

．
	
[image: image495.wmf]X


	１
	２
	３

	
[image: image496.wmf]P


	
[image: image497.wmf]3

44


	
[image: image498.wmf]29

44


	
[image: image499.wmf]3

11




所以
[image: image500.wmf]X

的分布列为
……………………………8分
数学期望
[image: image501.wmf]329397

()123

44441144

EX

=´+´+´=

．………………………………………………10分

23．(1)设
[image: image502.wmf](,)

Pxy

，则
[image: image503.wmf](1,)

APxy

=+

uuur

，
[image: image504.wmf](1,)

FPxy

=-

uuur

，
[image: image505.wmf](2,0)

AF

=

uuur

，

由
[image: image506.wmf]2||

APAFFP

×=

uuuruuuruuur

，得
[image: image507.wmf]22

2(1)2(1)

xxy

+=-+

，化简得
[image: image508.wmf]2

4

yx

=

.

故动点
[image: image509.wmf]P

的轨迹
[image: image510.wmf]C

的方程
[image: image511.wmf]2

4

yx

=

.     …………………………………………………………5分

(2)直线
[image: image512.wmf]l

方程为
[image: image513.wmf]2(1)

yx

=+

，设
[image: image514.wmf]00

(,)

Qxy

，
[image: image515.wmf]11

(,)

Mxy

 ，
[image: image516.wmf]22

(,)

Nxy

．

过点
[image: image517.wmf]M

的切线方程设为
[image: image518.wmf]11

()

xxmyy

-=-

，代入
[image: image519.wmf]2

4

yx

=

，得
[image: image520.wmf]22

11

440

ymymyy

-+-=

，

由
[image: image521.wmf]22

11

161640

mmyy

D=-+=

，得
[image: image522.wmf]1

2

y

m

=

，所以过点
[image: image523.wmf]M

的切线方程为
[image: image524.wmf]11

2()

yyxx

=+

，……7分

同理过点
[image: image525.wmf]N

的切线方程为
[image: image526.wmf]22

2()

yyxx

=+

．所以直线MN的方程为
[image: image527.wmf]00

2()

yyxx

=+

，………9分

又
[image: image528.wmf]MN

//
[image: image529.wmf]l

，所以
[image: image530.wmf]0

2

2

y

=

，得
[image: image531.wmf]0

1

y

=

，而
[image: image532.wmf]00

2(1)

yx

=+

，

故点
[image: image533.wmf]Q

的坐标为
[image: image534.wmf]1

(,1)

2

-

．  ……………………………………………………………………10分

注意事项


考生在答题前请认真阅读本注意事项及答题要求


1．本试卷共4页，均为非选择题（第1题～第20题，共20题）。本卷满分为160分，考试时间为120分钟。考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回。


2．答题前，请您务必将自己的姓名、准考证号用0.5毫米黑色墨水的签字笔填写在试卷及答题卡的规定位置。


3．作答试题，必须用0.5毫米黑色墨水的签字笔在答题卡上的指定位置作答，在其它位置作答一律无效。


4．如需作图，须用2B铅笔绘、写清楚，线条、符号等加黑、加粗。
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